Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....065
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete
SUBIECTUL I (20p)

(4p) | @) Sa se calculeze lungimea laturii unui triunghi echilateral cu perimetrul 33.

(4p) b) Sa se calculeze lungimea laturii AC ,daca in triunghiul ABC, BC =5, m(f& ): 90° si
sin B = E s
5

(4p) | ¢) Sa se calculeze distanta de la punctul A(1,2) la punctul B(0,1) .

(4p) | d) Sa se calculeze conjugatul numarului complex 2 +3i.

(2p) | © Sa se calculeze cosx, dacd sin x :g si xe [O, %)

(2p) | f) Sa se calculeze cos A ,daca in triunghiul ABC avem AB =6, AC =8, BC =10,

SUBIECTUL II ( 30p )
1. Se consideri functiile f:R >R, f(x)=3x-2si g:R >R, g(x)=3-2x.

(3p) | a) Sise calculeze (fog)(x), xe R.

(3p) | b) Sa se determine coordonatele punctului de intersectie al graficelor functiilor f si g .
(3p) | ¢) Sase calculeze f(1)+ f(2)+...+ £(10).

(3p) | d) Sa se rezolve inecuatia (7 (x))* > (g(x))’, xe R.

(3p) | e) Sasearateca  f(3)+g(3)eN.

2. Se considera functia f:R\{0} >R, f(x)=x*- xiz

(3p) | @ Sdse calculeze f(x), xe R”.
(3p) | b) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .

(3p) | ©) Sase arate cd functia f este descrescatoare pe intervalul (—0,0).

@3p) | d) Sa se calculeze lim (x>- £(x)).

V2
3p) e) Sa se calculeze I f (x)dx.
1
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SUBIECTUL III ( 20p )
Pe multimea C a numerelor complexe se considera legea de compozitie “o”, definitd prin

xoy=xy+3ix+3iy—9-3i, pentru orice x,ye C.

a) Sdsearateca xo y=(x+3i)(y+3i)—3i, pentru orice x,ye C.

b) Si se arate ci (xo y)oz=xo(yoz), pentru orice x,y,ze C.

¢) Si se verifice ca dacd e =1-3i, atunci xoe = x, pentru orice xe C.

d) Sa se determine doua elemente a,be C-R, astfel incit aocbe R.

e) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se arate cd xoxo...ox = (x+ 3i )" -3i,
> %/—J

denori
oricare ar fi ne N* si xe C.

f) Dacda z=4040...04, sa se calculeze conjugatul numarului complex z+3i.
%,—/
de 2007 ori

g) Sa se rezolve Tn multimea numerelor complexe, ecuatia xo x = —=3i .

SUBIECTUL IV (20p)

X

Pentru orice ne N, se considerd functiile f, :R - R, cu f, (x)=e"+e " si
fun(¥)=f(x).vxe R.

a) Sdsearate cad f (Z%) = fo (x),vxe R

b) Sa se demonstreze ca f, (x)>2,VxeR.

¢) Sase calculeze f, (x),xeR.

d) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se demonstreze cd Vke N,Vxe R,

fzk(x): fo(x) si f2k+1(x): f](x)
e) Sa se arate ca jif] (t)dr = 5o (x)-2,vxeR.

1

f) Sa se calculeze J(fo (x)+ f,(x)+..+ Ja007 (x))dx .

0

g) Si se calculeze lim fo0)+ £ 0)+...+ , (O)

n—soo n
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Varianta 65

SUBIECTUL I
a) [=11
b) AC=
¢) AB=+2.

SUBIECTUL II

1.

a) (fog)x)=7-6x.

b) Punctul de intersectie este A(1,1)
o) fO+f2)+...+ f10)=145.
d) xe(—oo,—1]U[l,0).

e) f(B3)+gB)=2eN.

2.
, 2
a) f(x)=2x+—.
P
b) x=0 este ecuatia asimptotei verticale.
, 2xt+2
o fn= e

d) 1iron2f(x)=w.

V2
e) J.f(x)dxz T2-8

<0,Vxe (—o0,0)= functia f este descrescitoare pe (- oo,0).

6

SUBIECTUL III

a) Efectuam calculul: (x+3i)(y +3i)—3i = xy + 3ix +3iy -9 —3i.
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b) (xo y)o Z =(x+3i)(y +31)(z+31)
xo(yoz)=(x+3i)y+3i)z+3i)-3i = (xoy)oz=x0(yoz)Vx,y,ze C

¢) Efectudm calculul: xoe (x+3z)(e+3z) 3i=x+3i-3i=x Vxe C.

a)
d) Pentru a=1-2i si b=1-ie C\R, avem: aob=(a+3i)b+3i)-3i= —1eR.
e) Fie P(n):xoxo..ox=(x+3i) =3i.
—_—

denori

P():x=x(A).
Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.
P(k):xoxo...ox=(x+3i) —=3i,iar P(k+1):xoxo...ox=(x+3i)" =3i.
de k ori de k+1 ori

P(k) )
Dar xoxo...ox=(xoxo...ox]ox = ((x+3i)k —3i)ox=

de k ori

de k¥l ori
=G+ 30 = 3i+3ix+30) = 3i = (x+30)" 30
De unde P(n)este (A) Vne N*,
f) Folosind e) avem ci z=(4+3i ) *” _3i de unde 7+3i= (4-3i)"
g) Folosind e) ecuatia devine: (x+3i)’ —3i=-3i & (x+3i)’ =0 & x =-3i.

SUBIECTUL IV

a) fi(-x)=e " +e M =e"+e" =f,(x),VxeR.
b) (0226 +e 22 (e 1) 20(A)

o f(0=(f,(n) =e =€

d) Fie P(n): f, (x)=f,(x) VxeR.

PO): f,(x)= £, (x) (A).
Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>0.

P(k): f,, (x)= f,(x) Vxe R ,iar
Plk+1):£,,,,(x)=f,(x) Vxe R. Dar:

’

’ NG ~N ’ )
P =) =((7 0 ) =[G ) =) e =) =
=e' +e " = f,(x). Deunde P(n)este (A) Vne N*. Deci f,,(x)=f,(x), Vxe R.
Dar £,,, (9= (f,,(0) =(f,(x) = £,(x). VxeR.
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e) Ifl(t)dt=J.(f0(t)),dt=f0(t)g = £,(x)= [,(0)= f,(x) -2, VxeR.

f) Folosind d) rezult ca f,(x)+ f,(x) + ...+ o (x) =1004 £, (x) + 1004 f, (x) =
=1004(e" + e + " —e™*)=2008¢" . Atunci integrala devine:

1
jZOOSe"’dx =2008¢* ; =2008(e - 1).
0

g) Folosind d) rezultd cd f,(0)=f,(0)=...= f,, (0)=2 si

£10)=f,0)=...= f,,,,(0)=0. Daca n este numdr par atunci: n=2k; ke N.
Avem f,(0)+ f,(0)+...+ f,,(0) =2k +2=n+2, iar daca n este impar atunci
n=2k+1l;ke Nsi f,(0)+ f,(O)+..+ f,,.,(00=2k+2=n—-1+2=n+1. Deci limita
ceruta este 1.
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